以色列为何突然撤军

或为重新部署部队,为进攻拉法做准备

以色列媒体当地时间7 日报道,以军已从加沙地带 南部撤出所有地面部队,目 前加沙地带只留下一个旅、 部署在内察里姆走廊,控制 着这处进入加沙地带北部的 必经之地。同日,以媒报道说 以色列将派出代表团赴埃及 参加有关加沙地带停火和释 放被扣押人员的谈判。以军 为何突然宣布从加沙南部撤 军?加沙停火能否实现?以军 是否会改变进攻拉法的计

▶4月7日拍摄的加沙地带 和以色列边境以色列一侧的以 军部队。 新华社发



迫于外部压力

以色列媒体报道说,此次撤军标志着 以军在加沙地带的军事行动正式转向"低 强度"阶段。未来以军将更多采取"定点清 除"的方式打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动 (哈马斯)为首的巴武装人员。

分析人士指出,联合国安理会3月25 日首次通过明确要求加沙地带实现停火 的决议后,以色列面临越来越多国际压 力。此外,4月1日以军空袭加沙地带中部 城市代尔拜拉赫造成包括美英等多国援 助人员死亡,使西方国家对以色列的态度 发生重大变化。在此背景下,以军可能不 得不考虑战略收缩,防止被国际社会进一

以军6日说,在加沙地带南部城市汗 尤尼斯发现一名以色列被扣押人员的遗 体。哈马斯方面同一天表示,其武装人员 在汗尤尼斯多次伏击造成大量以军士兵 死亡。以军7日说,4名以军士兵被哈马斯 伏击打死。卡塔尔半岛电视台在其分析文 章中指出,上述现象表明,以军很难实现 在加沙地带南部摧毁哈马斯并解救被扣 押人员的目标。以军长期作战,已进入疲 劳期,此时撤离是为避免在汗尤尼斯等地 与哈马斯陷入消耗战。

此外,随着以色列在北部与黎巴嫩真 主党的冲突愈演愈烈,以军势必将更多兵 力转入北部战线。以色列国防军7日发表 声明说,北部战线已进入"由守转攻"的准 各阶段。

全面停火很难

据多家以色列媒体报道,以色列战时 内阁7日召开会议后派出由以色列情报和 特勤局(摩萨德)局长巴尔内亚率领的代 表团前往埃及,并将授予其更多权力。根 据以政府新闻办公室的声明,内塔尼亚胡 在7日会议期间发表讲话时说,以色列已 准备好达成协议,但不会屈服于哈马斯方面的"过分要求"。只要哈马斯不释放被扣 押以色列人,就不会有停火。

以色列公共广播公司7日援引消息人 士的话报道说,未来几天将是能否达成协 议的"决定性日子",各方正在紧密接触,旨 在达成停火协议并交换巴以双方被扣押人 员。以色列《国土报》报道说,美国方面将要 求哈马斯和以色列双方作出更大让步。

分析人士说,目前谈判的主要焦点是 双方"换人"的数量和是否允许流离失所 的巴勒斯坦人返回加沙地带北部。美国媒 体先前披露,以方考虑释放约700名被扣 押巴勒斯坦人,换取哈马斯释放约40名被

扣押在加沙地带的以方人员。

埃及媒体8日报道称,正在埃及首都 开罗举行的新一轮巴勒斯坦加沙地带停 火谈判取得"显著进展",所有谈判方就停 火协议的基本问题达成一致。分析人士指 出,未来达成临时停火协议的可能性正在 增大,但全面停火很难实现。

并非"放过"拉法

以色列国防部长加兰特7日在以军南 部军区司令部完成局势评估后表示,以军 从汗尤尼斯地区撤军是为"将来的任务做 准备",包括在加沙地带南部城市拉法的 军事行动。

分析人士指出,以军此次从加沙地带 南部撤军不会影响未来其对拉法发起进 攻。巴勒斯坦分析人士优素福认为,内塔 尼亚胡多次表示将对拉法发动地面进攻, 以"彻底消灭"哈马斯,这是以色列国内的 共识。美国方面也赞同在拉法击败哈马斯 的重要性

优素福说,以军进攻拉法不可避免, 关键在于进攻形式。他认为,拜登政府为 防止大量平民伤亡而背负更大的舆论压 力,可能要求以色列避免在拉法继续进行 "无差别进攻",而是转向"更精准"的定点 清除行动。 综合新华社消息

墨西哥驻厄瓜多尔大使馆数十名外交 人员及其家属当地时间7日搭乘一架民航 飞机离开厄首都基多,回到本国首都墨西 哥城。墨外交部长巴尔塞纳在机场迎接,再 次表达对厄方两天前强闯墨使馆"抓人"行 为的愤慨,并宣布很快会向国际法院提起 诉讼,控告厄瓜多尔政 府违反国际法

据墨西哥外交部消 息,陪伴墨方使团前往 基多机场并为其送行的 有德国、巴拿马、古巴、 洪都拉斯等四国驻厄大 使以及厄墨商会主席。 除了欢迎数十名外交人 员归国,巴尔塞纳也再 次强烈谴责厄方对墨方 外交官的攻击行为,并 强调墨方将向国际法院 起诉。"从明天开始,我 们将向国际法院就这一 不幸事件呈交诉状,我 们相信我们会很快打赢 这场官司。

巴尔塞纳同时对18 个拉丁美洲国家政府表 明与墨方"团结一致"立 场表示欢迎,这涵盖了 拉美地区绝大部分国 家,其中既有左翼执政 国家,也有右翼掌权国 家。其中,尼加拉瓜还宣 布与厄瓜多尔断交,玻 利维亚政府则宣布召回 驻厄大使,以示对墨方

巴尔塞纳说,还有 20个欧洲国家以及美洲 国家联盟也已表明对墨 方的支持。7日,西班牙 和英国外交部分别发声 明谴责厄瓜多尔"闯馆"

厄瓜多尔前副总统格拉斯在厄面临腐 败案诉讼,去年12月进入墨西哥驻厄使馆 寻求庇护。厄方今年3月曾要求进入墨使馆 对格拉斯实施预防性逮捕,遭墨方拒绝。墨 政府4月5日宣布正式为格拉斯提供政治庇 护。厄政府认为此举"不合法",当天深夜出 动特警部队翻墙进入墨使馆,强行带走格 拉斯。墨方随后宣布与厄断交、撤回驻厄使

厄瓜多尔总统府坚称厄方行为系"捍 卫国家主权",并指墨西哥滥用使馆的外交 豁免权为格拉斯提供庇护

综合新华社消息

编辑:赵世峰 组版:颜莉

